

国办印发《关于深化产教融合的若干意见》提高应用型人才培养比重 鼓励企业依法参与举办职业教育、高等教育

新华社电 日前,国务院办公厅印发《关于深化产教融合的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确,要同步规划产教融合与经济社会发展,将教育优先、人才先行融入各项政策;统筹职业教育与区域发展布局,引导职业教育资源逐步向产业和人口集聚区集中;促进高等教育融入国家创新体系和新型城镇化建设;建立紧密对接产业链、创新链的学科专业体系,大力支持集成电路、航空发动机及燃气轮机、网络安全、人工智能等学科专业建设;健全需求导向的人才培养结构调整机制,强化就业市场对人才供给的有效调节,严格实行专业预警和退出机制。

《意见》提出,鼓励企业依法参与举办职业教育、高等教育,坚持准入条件透明化、审批范围最小化。深化“引企入教”改革,支持引导企业深度参与职业学校、高等学校教育教学改革。支持校企合作开展生产性实习实训,鼓励企业直接接收学生实习实训。以企业为主体推进协同创新和成果转化,加快基础研究成果向产业技术转化。发挥骨干企业引领作用,带动中小企业参与,支持有条件的国有企业继续办好做强职业学校。

《意见》要求,要推进产教融合人才培养改革,将工匠精神培育融入基础教育。推进职业学校和企业联盟、与行业

联合、同园区联结,实践性教学课时不少于总课时的50%。健全高等教育学术人才和应用人才分类培养体系,为学生提供多样化成长路径。大力支持应用型本科和行业特色类高校建设,提高应用型人才培养比重。鼓励有条件的地方探索产业教师(导师)特设岗位计划。完善考试招生配套改革,逐步提高高等学校招收有工作实践经历人员的比例。

《意见》强调,要强化行业协调指导,规范发展市场服务组织,打造信息服务平台,健全社会第三方评价,促进产教供需双向对接。要利用市场合作和产业分工,构建校企利益共同体,形成稳定互惠的合作机制,促进校企紧密联结。

我国北斗安全信息播发系统升级 北斗与手机微信间信息互通

新华社电 记者19日从交通运输部北海航海保障中心召开的新闻发布会上获悉,我国自主研发的北斗安全信息播发系统近日完成升级改造,不仅实现了航行警告在电子海图上的可视化,还成功实现了北斗与手机微信间的信息互通。

北斗安全信息播发系统于2015年由北海航海保障中心研制成功,利用该系统可及时获取由天津海岸电台发布的最新海上重大安全信息,在遇到险情时可选择通过北斗终端进行报警,可实现海上北斗终端与陆上手机用户的短信通信。2016年10月1日起面向公众用户免费开放。

交通运输部北海航海保障中心通信处处长赵凤龙介绍说,2017年,北海航海保障中心通过技术攻关,成功对现有北斗安全信息播发系统实现了升级改造。在引入更多船位数据的同时,实现了航行警告在电子海图上的可视化呈现和应用。

同时,该系统还成功实现了北斗与手机微信间的信息互通,陆上用户通过信息认证后,即可便捷的通过手机微信功能与航行在大海中的北斗船舶建立通信并互传信息,打通了北斗与以微信为代表的移动应用间的信息通道。

交通运输部北海航海保障中心于2012年12月20日在天津挂牌运转,负责我国北海海区的航海保障服务,辖区范围覆盖山东、河北、辽宁、黑龙江、天津四省市。

中央部级单位负责人首次 出庭应诉 这是什么大案?

新华社电 “不说假话、不做假账、真实披露是发行人的绝对法律义务。”中国证监会主席助理黄炜19日在欣泰电气欺诈发行案二审庭审现场应诉时如是说。

记者从北京市高级人民法院了解到,这是中央部级单位有关负责人首次出庭应诉。

作为欺诈发行“退市第一股”的欣泰电气曾在资本市场上引发高度关注。中国证监会于2016年7月5日作出行政处罚决定。欣泰电气不服处罚决定及复议决定,于2017年1月向北京市第一中级人民法院提起行政诉讼。5月4日,北京市第一中级人民法院判决中国证监会胜诉。欣泰电气不服一审判决,向北京市高级人民法院提出上诉。本案未当庭宣判。

818家网站统一 向社会公布举报受理方式

新华社电 为进一步扩大网络举报工作的覆盖面,推动更多的网站规范开展网络举报工作,接受公众监督,中国互联网违法和不良信息举报中心近日组织包括摩拜、唱吧、中华英才网、时光网、梨视频等在内的共818家网站和互联网新应用平台向社会统一公布举报受理方式。

记者了解到,这是中国互联网违法和不良信息举报中心向社会统一公布的第四批网站举报受理方式,目前,全国统一向社会公布举报受理方式的网站已达1619家,网站覆盖各行业、各类型。

回应美国国家安全战略报告涉华内容 中方:敦促美方摒弃冷战思维

新华社电 针对美国政府发表的国家安全战略报告涉华内容,外交部发言人华春莹19日表示,中方敦促美方停止故意歪曲中方战略意图,摒弃冷战思维和“零和”博弈等过时观念。

在当日例行记者会上,华春莹说,中国人民对自己选择的发展道路中国特色社会主义充满信心。历史和现实已经证明,这是一条符合中国国情、实现国家富强和人民幸福的成功之路。中国取得的发展成就是举世公认的,任何人、任何国家想歪曲事实都只能是白费心机。任何人、任何国家都阻挡不了中国人民沿着中国特色社会主义道路坚定不移地走下去,取得更大的成就。

华春莹表示,中国始终是世界和平

的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,中国在世界各地的经济和外交活动受到各国普遍欢迎。国际社会对此是有目共睹的,任何国家、任何一个什么报告想歪曲事实、恶意诋毁都是徒劳的。

华春莹说,中国绝不会以牺牲别国利益为代价发展自己,也绝不放弃自己的正当权益。中国坚定捍卫自己的主权、安全和发展利益,任何人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果。中国的发展主要依靠全体中国人民自身的努力,同时也得益于中国同世界各国的互利合作。近几年来,中国每年为世界经济贡献率的贡献超过30%,这就是一个有力的证明。中国将继续同世界各国在

互利互惠的基础上开展各种务实合作,造福中国人民和世界各国人民。

她说,中方一贯认为,作为最大的发展中国家与最大的发达国家、世界前两大经济体,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着重要的责任,拥有广泛的共同利益。合作是中美唯一正确选择,共赢才能通向更好未来。

华春莹表示,作为两个大国,中美之间存在一些分歧不足为怪。对此,应该在尊重彼此核心利益和重大关切基础上,采取建设性方式妥善处理。中方敦促美方停止故意歪曲中方战略意图,摒弃冷战思维和“零和”博弈等过时观念,否则只会损人害己。

新闻链接

“美国优先”贯穿特朗普国家安全战略 称中国和俄罗斯是竞争者

美国总统特朗普18日向国会递交了他上任以来的首份国家安全战略报告。报告着重强调经济繁荣对美国国家安全的重要性,并宣称美国处在一个“竞争”的世界中。

这份68页的报告将“保护国土安全”“促进美国繁荣”“以实力维持和平”“提升美国影响”列为国家安全战略的“四大支柱”。

特朗普就这份报告发表公开讲话时强调:“经济安全就是国家安全。”他表示,他的每一个决定和行动都是在推行“美国优先”。

特朗普政府在国家安全战略中还就朝鲜、伊朗、“基地”组织和极端组织“伊斯兰国”等对美国的威胁提出警告。

特朗普政府的安全战略报告还宣称,美国正面对一个充满“竞争”的世

界,中国和俄罗斯等“修正主义大国”是美国的“竞争对手”。

中国驻美大使馆发言人就美方报告中涉华内容发表谈话指出,美方一方面宣称“要同中国发展伙伴关系”,一方面把中国放在对立面,是自相矛盾的,不仅不符合中美两国利益交融,相互依存现实,与双方在双边和国际领域开展合作的努力也背道而驰。

我国大病保险已覆盖超10亿人

国家卫生计生委日前透露,我国大力推动医保支付方式改革,截至今年大病保险覆盖城乡居民10.5亿人,在8个省份试点的农村贫困人口大病专项集中救治也取得阶段性成效。

国家卫计委表示,目前我国各省份大病保险政策规定的支付比例达到了50%以上,受益人员的实际报销比例提高10到15个百分点。我国推进建立贫困人口医

疗兜底保障机制,部分地区农村贫困人口医疗费用实际报销比例提高到80%到90%。绝大多数地区大病保险实现一站式结算,对困难群众采取先诊疗后付费。今年初开始试点的农村贫困人口大病专项集中救治也取得阶段性成效,按照群众反映集中、费用负担重、诊疗路径清晰、诊疗效果明确的原则,国家遴选了儿童先天性心脏病、儿童白血病、食管癌、胃癌、结

肠癌、直肠癌、终末期肾病等病种,先行在8个省份开展救治试点,对建档立卡农村贫困人口和农村低保、特困人群,按照定临床路径、定救治医院、定单病种费用、定报销比例的方式进行集中救治。截至今年10月底,已救治患者10.6万人,提供诊疗服务20多万人次。明年我国将进一步扩大救治病种数量,把深度贫困地区的重点病种纳入专项救治。据央视